

2 CENTESIMI

Predbrojba za Monarchiu
iznasa 4 K za 3 mjeseca.
Pojedini broj 2 para.

Abbonamento per la
Monarchia: Corone 4
per 3 mesi. Un singolo
numero 2 cent.

Abonnement für die
Monarchie vierteljährig
4 K, einzelne Nummer
2 Heller.

OMNIBUS



Izlazi u 11 ura prije podne osim nedjelje
i svešta svaki dan.

Esce ogni giorno alle 11 ant, eccetto
nelle domeniche e feste.

Erscheint, ausser an Sonn- u. Feler-
tagen, täglich um 11 Uhr Vormittag.



Za ovštenje objava u
«Malom oglasniku» plaća
se za svaku riec 2 para.
Najmanja pristojba 30 p.

Per le inserzioni d' avvisi
nel «Notiziario d'affari»
si paga per ogni parola
2 cent. Tassa minima
30 centesimi.

Jedes Wort im «kleinen
Anzeiger» kostet 2 h.
Die niedrigste Taxe 30 h.

Uprava i uredništvo — Amministrazione e redazione — Administration und Redaktion: Tiskara LAGINJA i dr. prije i: rmpotić i dr., PULA — Via Giulia br. 1.

PARTE ITALIANA.

TELEGRAMMI.

Il Consiglio dell' Impero.

Vienna, 30. — Nell'odierna seduta si discusse la proposta d'urgenza Kathrein. La discussione non aveva nessuna vivacità fuorchè il conflitto fra i Cehi ed i Tedeschi. I Cehi accusano i Tedeschi di aver questi inscenato tutta questa commedia; il deputato Klofač disse: Noi non abbiamo alcun motivo di levare le castagne dal fuoco per voi, o signori. Noi non offenderemo i magiari ed i loro diritti per compiacere i tedeschi. Nessun deputato czecho deve fare la commedia ora inscenata dai deputati tedeschi. Ciò che si fa qui non lo si fa per mostrare fiducia nella Corona. Nessuno ha fiducia nel portatore della corona: egli è un uomo debole, ed ha sempre avuto sentimenti tedeschi.

La crisi ministeriale.

Vienna, 30. — Si dice che Bylandt-Rheidt abbia le maggiori probabilità di essere incaricato della formazione del ministero. La sua designazione sarebbe una garanzia per l'attuazione della riforma elettorale.

La questione dei congiurati in Serbia risolta.

Belgrado, 30. — L'odierno giornale ufficiale pubblica un decreto reale, col quale i colonelli Alessio Mašin, Damiano Popović, i tenenti colonelli Mašić e Luka Lazarević e il maggiore Liubimiro Kestec furono pensionati a loro domanda.

Con questa soluzione della questione dei congiurati saranno già col 1. giugno ristabilite le relazioni diplomatiche col'Inghilterra.

NOTIZIE.

Locali.

La ditta M. Mardesić di Pola.

Apprendiamo con piacere che la bene nota ditta M. Mardesić di Pola, ha stipulato un contratto con la società «Dalmatien» in Vienna per lo spaccio di vini genuini di Lis a Vienna.

Conoscendo l'onestà di questa ditta ne siamo convinti, che il nostro signor Niko farà anche in questa occasione l'onore a sé stesso e alla Dalmazia, sua patria.

Varie.

La crisi austriaca si fa sempre più acuta.

Si annuncia da Vienna, 29 corr.: Le dimissioni del Hohenlohe non hanno portato una crisi soltanto in seno al ministero ma più ancora fra i deputati e in particolare fra i cristiano sociali i quali dicono di prender d'ora innanzi una posizione contraria verso la Corona e di non permettere più l'esecuzione dell'anno popolare.

In tutti i deputati si rivela una grande eccitazione per avere la Corona concesso al Wekerle di presentare al Parlamento ungherese un progetto di legge per la tariffa daziaria autonoma.

La situazione è quanto mai critica e ingarbugliata e niuno può prevedere quali sorprese ci apporterà la giornata di domani.

Nel pomeriggio correva voce che domani la Camera verrà aggiornata.

Nessun partito è disposto di permettere che un suo membro entri nel nuovo gabinetto.

La nuova riforma elettorale del principe Hohenlohe.

Col nuovo piano della riforma elettorale, presentato venerdì alla commissione parlamentare dal principe Hohenlohe, il parlamento sarà composto da 495 deputati.

Il primo progetto comprendeva 455 deputati; col nuovo, alla Galizia vennero aggiunti 14 (102), all'Austria inferiore 9 (64), alla Moravia, Slesia, Tirolo e Austria superiore ciascuna per 2, alla Boemia 4 (122) e a Trieste e Salisburgo uno.

Se però la distribuzione soddisfa in generale tutti i gruppi parlamentari, il progetto della riforma non verrà accettato perchè i tedeschi richiedono che ulteriori divisioni di mandati non si possono approvare dal parlamento senza avere due terzi di maggioranza. In questo modo i tedeschi si assicurerebbero per l'eternità il dominio parlamentare, ciò che le altre nazionalità non vogliono sapere, ed a ragione, perchè la politica che assicurerà l'esistenza della monarchia, non è la politica tedesca (leggi pangermanista) ma la politica austriaca nel vero e puro senso della parola; e la politica austriaca saprà mettere al suo vero posto la politica degli alsaziani e dei polacchi tedeschi.

Marina da guerra.

Secondo un annuncio telegrafico, la nave di S. M. «Panther» è arrivata il 27 corr. a Fusan, per fermarsi 3 giorni. A bordo tutto bene.

HRVATSKA STRANA.

BRZOJAVKE.

Carevinsko vieće.

Beč, 30. — U današnjoj sjednici se raspravljao prešni predlog Kathreina. Rasprava nije imala nikakvog života izm sukoba Ceha sa Niemcima. Česi predlažu Niemcima da su oni spremili svu ovu komediju a zastupnik Klofač rekao im je ovo: Mi neimamo povoda da vadimo kestenje iz vatre za vas, gospodo. Mi nećemo vrijetditi magjare i njihova prava za volju Niemaca. Nijedan česki zastupnik nesmije sudjelovati u komediji upričenoj od njemačkih zastupnika. To što se čini ovdje nije da se pokaže povjerenje u krunu. Nitko nema vjere u nosioca krunice: on je veliki slabik. te je uvijek čutio njemački.

Ministarska kriza.

Beč, 30. — Govori se da Bylandt-Rheidt imade najviše izgleda za sastav ministarstva. Njegovo imenovanje imalo bi biti jamstvom za uvedenje izborne reforme.

Urotničko pitanje u Srbiji riješeno.

Beograd, 30. — Današnji službeni list donosi kraljev ukaz, kojim se pukovnici Aleksij Mašin, Damjan Popović, podpukovnici Mašić i Luka Lazarević te major Ljubomir Kestec stavljaju na vlastitu molbu u mirovinu.

Ovim rješanjem urotničkog pitanja bit će već 1. junija uspostavljeni diplomatski odnošaji sa Englezkom.

VIESTI.

Mjestne.

Ogromni morski pas u Puli.

Jučer u jutro dovukao je financijski parobrod «Quarnero» u puljsku luku ogromnog morskog psa ženskog spola. Pred nekoliko dana, kako smo to bili javili u našem listu, opazio je isti parobrod u vodi t. z. malog kvarnera na istočnoj strani otoka Cresca velikog morskog psa, kojega su kušali i uloviti.

Utarak oko 6 sati poslje podne opaziše blizu otoka Plavnika opet ovu morskog neman, privezaše debelim konopom jedno šiljasto sidrašce na koje postavise biele mornarske hlače napunjene mesom i bacise u more. Morska neman odmah zahlapne pljen, te oćutiv osti šiljak sidra, što mu se zadržalo u meso učini užasni trzaj i poskoći izbacivši u vis jedan veliki stup vode. Nakon nekoliko napornih trzaja, prilikom kojih bi krma parobroda došla razi mora, morska neman svise i bi čvrsto zakvačena i približiv je brodu bude konačno usmrćena.

Zapovjednik «Kvarnera», naš vrijedni lošinjski sokol, viši komisar g. Morin pripeljaog je ovu neman u Pulu, vukuć je privezavan za parobrod na čvrstim konopima.

Ovaj morski pas dug je pet metara a teži oko 20 kvintala (2000 kilograma). U trbuhu, koji mjeri u promjeru preko jedan metar, nadjena su dva velika morská dupina (pliskavice) od kojih jednomu bila je još glava čitava i više debelih kosti, za koje liečnici ustanovise da su od goveda. Jučer je ovo morsko zviere bilo izloženo u Puli, koje je obćinstvo s nemalim čudjenjem i nekim užasom promatralo.

Po izjavi stručnjaka nadgledatelja ribolova g. Dobrilovića, ovaj morski pas spada u najpogibelniju vrst, te će s toga vojska parobroda «Kvarnera» dobiti od pomorske vlade nagradu.

Prigodom lovljenja ove nemani dogodila se zapovjedniku parobroda g. Morinu mala nesreća: uže mu je naime dobrohno ogulilo kožu pri vrhu kažiprsta desne ruke, što neće imati znatnijih posljedica po g. zapovjednika, što mu mi od srca želimo.

Javna vježba Sokola.

Kod ove će vježbe nastupiti prednjački zbor u zadnjoj točki sa vježbami s čunjevima uz pratnju glazbe, koji je sastavio kapelnik dom. glazbe I. Muhvić iz narodnih pjesama. Ove su vježbe vrlo liepe, te će ih u Zagrebu na svesokolskom sletu izvajdati samo prednjački zborovi pojedinih društava.

Napominjemo da će početak biti točno u 8 1/2 sati na večer, te se neće niti minute čekati.

Razne.

Javna skupština za izbornu reformu u Tinjanu.

U nedjelju dne 27. o. m. obdržavala se u Tinjanu pod Ladonjom najavljená javna skupština uz mnogobrojno ućestvo vanje domaćeg i vanjskog svijeta osobito iz Trziva i Sv. Petra u Šumi. Na skupštinu dodjše i naši prvaci iz Pazina gg. dr. D. Trinajstić, pazinski načelnik dr. Kurelić i drugi. Narodni zastupnik prof. Matko Mandić, koji je došao navlaš iz Trsta, da govori na sastanku, bio je predmetom burnih ovacija oduševljenog naroda. Sastanak je otvorio predsjednik političkog društva za Hrvate i Slovence u Istri neumorni g. dr. Dinko Trinajstić, pozdraviv sakupljeno obćinstvo u ime političkog društva i pozva prisutne da mirno saslušaju govornike. Na koncu ga je obćinstvo pozdravilo s oduševljenim «Živio!» htijuć time ujedno dati oduška svom veselom srecu što se u Tinjanu obdržava prvi politički javni sastanak. Kad se je sleglo klicanje, podioli je predsjednik riec zastupniku naroda prof. M. Mandiću, koji kad se uspeo na govornicu, bio je od mnogobrojnog naroda burno pozdravljen oduševljenim pljeksanjem.

Zast. Mandić pozdravlja Tinjanec i ostalo sakupljeno obćinstvo, te je u svom umnom govoru potanko razložio ustrojstvo monarhije, politički položaj od ustavne dobe do danas, izborni zakon i napokon sadašnju vladinu izbornu preosnovu o sveobćem, jednakom, tajnom i izravnom izbornom pravu. Njegov govor slušalo je obćinstvo vrlo pozorno i više put prekinulo sa Živio-klicima. Na koncu govora pak klicama oduševljenog naroda nije bilo ni kraja ni konca.

Iza njega uzeo je riec veleuč. g. dr. Sime Kurelić, načelnik pazinski i predsjednik gospodarskog društva. Isti je prikazao novu izbornu preosnovu u uporabi za Istru, te je brojkama dokazao neistinitost razloga Talijana i njihovih zastupnika u Beču, kojima obrazlažu tobožnju nepravdu koja im se nanasa izbornom reformom i kojima bi htjeli i nadalje uzdržati svoje nametnuto umišljeno gospodarstvo. Dobro je govornik ove razloge nazvao kukavnicima. U drugom dielu svog govora dotaknuo se je g. dr. Kurelić gospodarskog pitanja, potaknuv na osobitu njegu jedinog domaćeg i izdašnog proizvoda — vina, prikazav ogromnu štetu od pravljenja umjetnog vina.

I ovim riecima živahno su povladjivali ne samo naši, nego i oni koji vole tudjemu — svom davitelju Talijanu — nego li sebi. Daj Bože, opametili se!

Poslo se nije više nitko prijavio za riec, predsjednik dr. D. Trinajstić predložio je skupštini dvie resolucije, jednake onima političkog društva, koje su bile prihvaćene jednoglasno. — Na to je u 6 sati zaključio skupštinu, zahvaliv na pozornosti kojom su slušali govornike i uzornom redu, koji je vladao za ciele skupštine.

Iza toga je mnogobrojno obćinstvo — oko 700 — odrpaliio govornike uz oduševljene poklike do mjestne Čitaonice, gdje se od njih oprostilo.

IL CONCENTRATO MAGGI

Sporazum između bana i hrvatske udružene oporbe.

U petak nakon audiencije kod kralja izrazio je hrvatski ban grof Tošo Pejačević želju, da dodje do pregovora između njega i koalicije.

Ovoj želji odazvala se delegacija u toliko, što je odaslala k banu Pejačeviću dr. B. Medakovića i G. Tuškana, koji su mu kao bazu za daljnje pregovore postavili ovih 7 točaka:

1. Ban Pejačević neka istupi iz narodne stranke i neka ju prepusti njenoj sudbini.

2. Ban ima stajati izvan stranaka.

3. Ban ima zajamčiti sastanak sabora (dogovorno s krunom) nakon svršetka bečke delegacije, u mjesecu juniju.

4. Ban ima zajamčiti sankciju zakona, koje će sabor stvoriti u pogledu naprednih i ustavnih reforma.

5. Čim sabor te reforme provede, nema se odgoditi reskriptom, već zaključkom sabora samoga.

6. Međutim imaju se — bezuvjetno u sporazumu sa koalicijom — popuniti mjesto odjelnih predstojnika i hrvatska delegacija preuzima inicijativu vladanja.

7. Ove točke imaju se potpisati u 2 primjerka po banu Pejačeviću i dru. Medakoviću.

U ponedjeljak posle podne dojavio je grof Pejačević klubu hrvatske delegacije da prihvata svih šest točaka, koje mu hrvatsko-srpska oporba predložila na prihvat.

Ovaj odgovor primljen je od delegata za zadovoljstvom, a njim je konačno zapečaćena sudbina »narodne stranke«, koje svaki član prepusta se svojoj sudbini.

Nerezinska salata nesoljena.

Pripovjedač nam prijatelj sljedeću zgodu doživjelu u Nerezinama.

U gostioni Marinžulić zbio se 6. o. mj. ovaj zanimivi slučaj. Za stolom sjedilo društvo, u kome se nalazio jedan učitelj. Društvo to stalo pjevati irendentske pjesme, koje bi u finalu zasolilo sa: Viva l' Istria italiana! Viva Neresine italiane! Noi siamo in nostro paese! Čudnovato, da se u tim povicih najviše isticao taj učitelj. Ne čemo, da ma bilo koga denunciramo, samo opominjemo za ovaj put ovim putem toga gospodina, da svoja patriotska čuvstva maliko obuzda, pa mu onda jamačno ne će trebati »griliti i moliti« za oprostjenje one, koji — nalazeći se u gostioni —, nijesu bili s njime istoga patriotskoga mnjenja. Isti bi pak morao znati da ga danas više ne plaća »laga«.

Ali i još nešto! 23. t. mj. bio sproved nekome Zoroviću. Kad bilo u crkvi, —

franjevačkoj — zapjeva mjesni kapelan u hrvatskom jeziku, kako to i do sada bivalo, — a neslavna konsorterija — latinski »Dies irae«. I tako izmjenili prve kitice. Napokon »magister cantus« demonstrativno ostavio crkvu.

Zlobni jezici govore na sav mah, da su naši narodni protivnici obećali čas. franjevcima, u Nerezinah, kupiti orgulje nove, da nove novcote orgulje od više stotina forinta. Bilo i to u slavu... jedino nespaseno pieva!

Wetterbericht

des k. u. k. hydrograph. Amtes in Pola von Heute 7 Uhr früh.

POLA: Barometerstand 587
Temperatur Celsius + 13.0
Wind SSE,
Bewölkung 2
See + 1.0 (4-5) 1
Regenmenge 0 mm
POREČ: Barometerstand 582
Temperatur Celsius + 12.0
Wind S,
Bewölkung 1
See + 1.0
Regenmenge 0 mm

Vlastnik i izdavač: Tiskara LAGUNJA i dr
Odgovorni urednik: J. Kusák

POZIV

na osnovatelju skupštini Gospodarskoga društva u Svet Vinčentu, koja će se održavati u ponedjeljak dne 4. juna u 9 sati u jutro u prostorijama Stokovskoga društva u Svet Vinčentu uz sljedeći

Dnevni red:

1. Čitanje i rasprava o pravilima i prihvat istih;
2. Upisivanje članova;
3. Izbor privremenog odbora do prve glavne skupštine;
4. Razni predlozi.

Priprav. odbor.

Istrijsner Weinbauernossenschaft

in POLA

hat stets am Lager Istrijsner und dalmatiner Weine bester Qualität

Istrijsner rot und weiss	
Weine von Roter Terranwein I. Qualität	36 bis 40 K
Muskateller weiss	44 » 48 »
Muskat dessert hochfein	50 » 60 »
Lissaner Vugava	100 — —
Dalm. Blutwein	70 — —
Opollo	50 — —
hochfein	44 — —
hochfein	56 — —

Alle Preise verstehen sich per 100 Liter franco POLA. Weinproben werden auf Verlangen in die Wohnung gestellt. Bestellungen können mündlich in Komptoir Clivo S. Stefano Nr. 9., parterre, brieflich, oder telefonisch (Tel. Nr. 26.) erfolgen und werden sofort ausgeführt.

Notiziario d'affari. Mali oglasnik - Kleiner Anzeiger

RAGAZZA ONESTA, capace nel conteggio e conoscitrice delle lingue tedesca, italiana, croata o slovena, trova occupazione quale venditrice in un negozio. Per informazioni rivolgersi all'amministrazione dell' »Omnibus«.

D'AFFITTARE una camera ammobigliata. Entrata libera. Via Circonvallazione, 35, pianoterra.

POKUČTVO prodaje se radi preseljenja, поближе kod F. Barbalica, Via Circonvallazione 35, prizemno.

CASSONI di diverse grandezze vendonsi a prezzi convenienti. Rivolgersi all'amministrazione dell' »Omnibus«.

MOBIGLIE diverse da vendere causa trasloco. Per informazioni rivolgersi da F. Barbalic; Via Circonvallazione 35, pia noterra.

DIFFONDETE L' »OMNIBUS«

V. DESPALATOVIĆ - Pula

slikarski majstor

Viale Carrara, 7.

Preporučam se p. n. občinstvu u i izvan Pule za sve vrsti slikarske radnje, i to: kod novih zgrada, sobe, crkve, za iste drvene oltare, božje grobove, popravljam stare i slikam nove slike u svim veličinama, kao „Pale“ za oltare, slike za križni put, sv. Ciril i Metoda točno po originalu, pozlaćavam sve potrebite crkvene stvari itd. itd.

Radnja je najmodernija, trajna a cene umjerene.

LIEPI UZORCI SU SVAKOMU NA UVID.

Tko!!!

pošalje poštom unapried

= 10 kruna, =

doblja franko u kuću sljedećih

40 knjiga.

Samo kratko vrijeme!

Pazite! Nepropustite naručiti!

50

SAMI

FONOGRAFI

SAMI

22 kruna

22 kruna

badava k tome 6 igraćih valjaka.

Najljepša zabava u obiteljima, društvima itd. igra sve najljepše opere, operete, valčke itd. Cijena svakom posebnom valjku samo K 2.40.

1. Ljubić: »Matija Gubec«. 2. Davide: »Lazni ban«. 3. Tomašić: »Crice«. 4. Mark Twain: »Zivot iz Amerike«. 5. Milic: »Vidja četa«. 6. Stroki: »Spisna priprijetnja«. 7. »Dosta jedin je Bog«. 8. Hoffmann: »Svato je svoje strice kovač«. (vezano). 9. Pažur: »Obstar Jelačić«. 10. Sienkiewicz: »Bartek pebjedni (novi)«. 11. »Zivot kraljice Jelisave«. 12. Širota: »Pomisli računice«. 13. S. K.: »Spomen pjesme«. 14. Czajkowski: »Skizob u kuli sa selom tonjevo«. 15. »Pastorale Petrice ketempaha«. 16. Frey: »Na bijegu«. 17. »Sturma«. 18. Širota: »Slikovna djeca«. 20. Laszowsky: »Ribnik«. 21. Širota: »Miraz«. 22. Fražmir: »Baj danice ilirke«. 23. Pastorčić: »Rusko-japanski rat«. 24. Mijatov: »Zivot hajduta Udmanića«. 25. Pažur: »Sjećajka buna«. 26. Burid: »Zgode i putovanja Stanleya«. 27. Krémarić: »Novelice i Novelle«. 28. Grigorović: »Piknik«. 29.—30. Harambašić: »Vijenc priprijetnja, romana i pjesama« (12 knjiga).

Tko šalje unapried 1 krunu 20 filira, dobiva »Zlatne ribice«, galeriju slika.

Novce molim unapried poslati kužitari i papirnici

Ferd. Strmečki ml.

Zagreb, Frankopan-ka ulica br. 2.

Brzjav!

Amerikanskoj trgovačkoj kući (pokraj tržišta, kioski Priora) stigao je bogati izbor robe zadnje mode za ljetnu sezonu, uz cijene za čudo niske.

PREGLEDAVANJE SLOBODNO! ULAZ BEZPLATAN!